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33

ПЕРЕДМОВА
— Чому всі довкола розповідають про труднощі вихо-
вання?
— Жінки взагалі схильні перебільшувати.
— А що ти робитимеш, якщо твій на горщик сідати 
не захоче?
— Ну, в Інтернеті почитаю. Там можна знайти 
безліч порад!
— А якщо не допоможуть поради?
— Тоді покажу приклад.
— А якщо приклад не спрацює?
— Ну, а мама тоді на що?

(З розмови двох татусів,
які прогулюються з колясками.)

ШАНОВНІ ЧИТАЧІ!
Точніше, дорогі мої колеги, матусі й татусі, дідусі й бабусі, учи-

телі й вихователі, няні та психологи! Ви тримаєте в руках незвичай-
ну книгу — ВЕЛИКИЙ ДОВІДНИК ПРО ВИХОВАННЯ. У ній ідеться 
начебто про те, що дітей виховувати непросто. Але так здається 
лише на перший погляд. Складно робити те, що не подобається, 
що робиш без душі й бажання. А виховуємо ми з любов’ю, ніж-
ністю, ласкою, розумінням. Тому це робити не важко, а цікаво. Не 
нудно, а весело! Так, але це тільки один бік батьківства. Насправді 
бувають періоди, коли здається, що не виходить узагалі нічого. Ось 
у такі хвилини в мене і виникла ідея написати цю книгу. Я пере-
глянула телепередачу, у якій дорослі люди, психологи і лікарі го-
ворили про те, як запросто можна виховувати дітей, як абсолютно 
спокійно можна виходити зі скрутних ситуацій. І коли я вимкнула 
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телевізор, то мені здалося, що я абсолютно нікчемна мама, що 
в мене ось так запросто ніколи не вийде, що я взагалі не розумію 
своїх дітей і не вмію правильно їх виховувати. Але ж я практично 
все життя тільки й роблю, що виховую дітей. Перша дочка наро-
дилася, коли мені виповнився двадцять один рік, синочок приспів 
до тридцатидвохліття, а найменша дочка народилася до сорокаріч-
ного ювілею. Та й робота в мене така ж — виховую, розповідаю, 
допомагаю.

І мені захотілося розповісти мамам і татусям, що все-таки ви-
ховання — завдання складне. Іноді здається, що все не так, нічого 
не виходить і не вийде ніколи. Але минає трохи часу, ти бачиш ре-
зультати своєї праці, які тебе радують, і вже з’являється впевненість, 
що ти хороша мама або хороший татусь і все просто чудесно.

А ще мені захотілося поділитися досвідом зі своїми дітьми, щоб 
допомогти їм виховувати своїх дітей. Ні, бабусею я доки не стала, 
але ж ця подія не за горами, і ось тоді така книжка обов’язково 
згодиться моєму синові й дочкам, щоб вони не розгубилися і могли 
в будь-якій ситуації бути мислячими батьками, які несуть відповідаль-
ність за свої вчинки і почуваються щасливими.

Одного разу до мене на консультацію прийшла мама 
п’ятирічного малюка. І начебто ситуація в цієї мами була не дуже 
критичною, але жінка плакала від того, що почувалася безпорад-
ною і не розуміла того, що відбувається з її дитиною. «Він вимагає, 
не слухається, влаштовує істерики», — говорила мені вона, вити-
раючи очі хусточкою. І марно було б заспокоювати її розповід-
ями про вікові кризи або про те, що в інших батьків трапляється 
й гірше. Тому найголовніше, що я можу зробити для батьків — це 
допомогти їм зрозуміти те, що вони не самотні у своїх педагогіч-
них і психологічних пошуках, що їм цілком під силу з’ясувати, чому 
з їхньою дитиною відбувається «щось жахливе», і що саме вони мо-
жуть придумати найкращі та найгеніальніші шляхи виходу з будь-
якої проблемної ситуації. А на довідник книга перетворилася для 
того, щоб усім було зручно, швидко і просто знайти відповідь на 
запитання, що цікавить.
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Як працювати з книгою?
Звичайно, ви можете читати всі статті по черзі. І навіть якщо 

більшість проблем не стосуються вашого малюка сьогодні, можли-
во, корисні поради допоможуть вам завтра «не набити собі ши-
шок» у багатьох питаннях.

Як влаштована книга?
Як справжній довідник. У рубрикаторі або в алфавітному по-

кажчику ви відшукаєте проблему або питання, яке вас турбує, 
і отримаєте на нього відповідь. Причому варіанти розв’язків будуть 
різними — від найпростіших, тривіальних, до таких, які досить склад-
но застосувати на практиці, зате ефект може перевершити всі ваші 
сподівання.

Перед кожною статтею наведені запитання — «батьківська іс-
торія». І ці запитання не мають стовідсотково збігатися з вашими. 
Оскільки всі діти і сім’ї відрізняються одна від одної, ваша ситуація 
не обов’язково має бути точним відбиттям чиїхось проблем. Але 
в описі причин, у загальному підході ви напевно знайдете необхід-
ну вам інформацію і зумієте її використати на благо своєї дитини.
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